

上课,不走寻常路

嗨

前辈,指导你的人生

这门选修课很“任性” 上课逛公园说走就走

南邮的中国旅游地理课开到中山陵、玄武湖、南博……

中山陵、玄武湖、南京博物院……这些南京著名景点都成了南京邮电大学“中国旅游地理”选修课的课堂。现代快报记者获悉，每周六上午，只要天气好，南邮老师顾燕都会带着学生们去景点边旅行边上课。因此，选修这门课的学生特别多。顾燕说，她希望学生们不仅有理论知识，还要在旅游中增长历史文化方面的素养。

通讯员 花子健 张前
现代快报记者 俞月花

学生感叹选上如“中彩”

进入南邮网上选课系统，自动化学院学生肖阳迅速点击地理与生物信息学院顾燕老师开的一门公共选修课“中国旅游地理”。确定已选上，肖阳激动地跳起来，“就像中彩票一样幸运！”

小伙子说，这门课在同学中可热门了，他们早就从学长那听说这门课很有意思。没去过南京一些著名景点的，只要报了这门课，老师会带你边旅行边上课。“每学期只有150个名额，可是报名的人有好几倍呢。”

课时一半在大自然中度过

据悉，这门课是每周六上午上三节，一学期总共32个课时。顾燕老师很重视实践教学环节，所以有近一半的课在大自然中度过。

顾燕告诉记者，学这门课不仅是研究人类旅行与地理环境的



漫画 雷小露

关系，学习旅游的起因及地理背景等理论方面的知识，更希望学生在旅游中增长历史文化知识。这在一定程度上可以弥补理工科学生的短板。

最近一次上课，顾燕就把课堂选在了明城墙。她带着学生从中山门走到解放门，总共8公里的行程，边走边讲解。站在明城墙上，她指着城砖讲解明城墙的结构、城砖的特点。紫金山栈道、前湖、琵琶湖、台城、古阅武台……每到一处景点，她都会告诉学生它们的历史和文化内涵。

课后去吃鸭血粉丝汤

在行走中，顾燕发现那些未知的事物能激发学生们的探索欲望。比如，在孝陵卫附近发现了深藏其中的民国邮政博物馆，虽然闭馆没能进，但学生们好一阵兴奋。

管理学院学生蒋芬告诉记者，顾老师上课的花样很多。“有

一次，她带我们去玄武湖上课。走累了，大家就坐在草地上玩游戏。老师让我们每人在纸条上写一个与旅游有关的词，比如苏州、心灵、自由……然后通过击鼓传花的游戏，发表个人对这个词的看法。顾老师再做补充。”她说，顾燕有时上完课后，还会带他们去吃金陵汤包和鸭血粉丝汤等，感受饮食文化。

学生自己做旅游攻略

不过，学生到户外上课，难免会涉及安全问题。此外，还有坐什么交通工具等，这些怎么解决？顾燕会让学生们自己规划，是坐地铁、公交，还是其他。“我会让他们做旅游攻略，这门课一共是两个学分，最后的考试就是写感悟和建议，另外就是每人完成一份旅游攻略。”顾燕说，只要大家把时间、线路、门票、就餐甚至住宿等方面面面规划周密，出行就会顺利。

活动,发挥你的才能

南林大学生手绘添彩 脏乱水泥墙变身“感恩墙”

快讯(记者 俞月花)星空下温馨的一家三口、夕阳下伟岸的父亲牵着幼小的孩子、两双紧紧相靠的手围出爱心图样……日前，南京林业大学艺术设计学院的十几位同学带着颜料和笔刷，在锁金二小对面的六面水泥墙上大展身手，画上了以“感恩”为主题的系列图，为待建的锁金后街添上了一抹亮色。

据了解，锁金后街一百多户店面拆迁后，留下了写满广告的破败水泥墙。南林大学生侯俊杰就组织同学策划开展绘墙活动。共分三期，计划每期绘六面墙。绘墙活动结束后，锁金后街近30米的脏乱水泥墙将华丽变身。

记者在现场看到，首期六面墙上的画，颜色青春亮丽，有的画上还写着“羊有跪乳之恩，鸦



手绘感恩墙 学生供图

大学要毕业了有点迷茫 听听师兄师姐的励志经历

南审官方微信几乎每周都推出一位校友故事

每年这时，临近毕业的大学生奔波于各大招聘会，常常忙碌得焦头烂额。有的学生则在读不读研问题上，纠缠不下。现代快报记者发现，南京审计学院官方微信日前陆续推出20多位校友励志成长故事，陪伴毕业生走出就业季的迷茫。

通讯员 王妍妍
现代快报记者 俞月花



励志校友高施施 通讯员供图

的错误买单。”

她建议大家毕业前，可以先找一些实习或兼职，“多跑跑，不为赚钱，而是积累社会经验，同时去寻找自己真正想要从事的事业，不断地尝试不同的工作，慢慢地就会找到自己内心真正热爱的东西，这些尝试越年轻越好。”

校方：为了引导学生把握青春

记者注意到，从去年4月29日，南审开通官方微信公众号起，几乎每周都推出一个校友故事。每条点击量都很高，学校总共15000多在校生，有的校友故事微信点击量就有10000多，在学生中影响很大。

这些故事的主人翁都有一个共同的特点：励志、坚持、遇到困难勇于征服。对此，南审大四学生小黄说，他几乎每天都会刷学校的微信。“有时候觉得特别迷茫的时候，看一看学长的故事，给我很多动力和启发。”

南审宣传部部长孙宏斌告诉记者，在微信里讲校友故事，的确是有深意的。“一方面，学校要做纽带，把校友和在校生连接起来。”他说，他们会留心挖掘那些在社会打拼中，能坚持做一件事，有毅力有恒心的学生故事。“南审今年的毕业生有3000多人。讲校友的故事，也是为了引导学生更好地把握青春，好好走过他们眼前这段自认为最难走的路。”

建议学弟学妹认真选择第一份工作

高施施建议学弟学妹，认真选择自己毕业后的第一份工作，满怀感恩之情为这家公司工作。“它是你进入社会的第一步，它承载你的梦想，它培养你，同时也为你这个刚从象牙塔出来的应届毕业生可能犯下



五一期间，栖霞寺再推免费禅修 150个名额，报名时间截至4月25日

快讯(记者 徐萌)昨天，现代快报记者获悉，五一期间，栖霞寺将提供150个免费禅修名额，供市民体验寺院禅修生活。

据介绍，此次禅修活动从5月1日到5月6日，栖霞寺将为150位禅修者免费提供食宿。身心健康，没有传染疾病，没有严

重高血压心脏病，年龄在18—65岁的人均可报名参加。报名时间截止到4月25日，报满为止。

感兴趣的市民可以关注栖霞寺官方网站(<http://www.njqixiasi.com>)、微信公众号(qxgsygt)，了解更多活动信息。